

23 мая
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
60 (8445)

Ветские аппарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

Районный будни

Семенам бы только до земли

Совхоз «Энергия» в этом году разместит свои зерновые на 150 гектарах, в три раза больше решают посеять залевцы. А в Кежме фермер И. Д. Марковский займет пшеницей 250 гектаров по падам. Если никто не помешает, то Иван Дмитриевич засеет отведенные заранее площади ржишкой (масляничная культура).

...А на дачах будут яблоки цвести

Первое, что у них получилось, так это распродажа среди населения поросль да птицы, закуленных вне района. Месочные и двухмесячные борозки и свинки «не задержались», их разобрали мигом. А курьи-молодки по 6-8 месяцев от роду вообще шлю нарастают. Засе, конечно же, оказалось то, что цены на предлагаемую живность были ниже рыночных.

А недавно предприниматель ассоциации крестьянских хозяйств В. И. Меркулов решил исполнить заветную мечту почти каждого уважающего себя дачника. Он организовал заезды в Кодинск саженцев плодовых деревьев и ягодники. Приобрести их пожелали многие горожане. Так что скоро у нас на дачных участках садоводов-любителей начнется сс, ада по посадке абрикос, слив и вишен, смородины, жимолости и многих других культур.

Цветы для города

Этой весной цветы будут высажены на клумбах и газонах по улице Гайнуллина, у здания Кодинскпромсазга, Сербанка и районной администрации.

На вопрос, какие растения выживают от своих трудных юных цветоводов, в доме творчества ответили однозначно: выгода одна и самая главная - ребята в труде получают свою радость, ведь ничто так не чарует человека, как разноцветные и благоухающие живые цветы, да еще выращенные своими руками.

Началось освидетельствование

Это плановое мероприятие проводится каждый год. Те предприниматели, что брали деньги в аренду, должны отчитаться за то, как хозяйничали в тайге, что делали для сохранения природы.

Путевка в «Орленок»

Затем кассеты с видеозаписями чтения стихов победителями отправили в краевой отдел молодежи, где они были представлены на конкурс «Мой Пушкин».

Подготовили Л. ВАСИЛЬЕВ,
В. ЗЫКОВ и Г. БАРАНОВСКАЯ.

Вопросы о главном У вас появился миллион. Как бы вы им распорядились?

Маргарита Васильевна ПАРФИРОВА, сотрудник Кежемского историко-этнографического музея:

«Если бы у меня появился миллион, я бы растерялась. До денег мы теперь не жадные, отучили нас от них, научили экономить, поэтому сразу и не представить, что с такой суммой делать».

И все же, в первую очередь, наверное, я бы обеспечила сына квартирой, дала бы ему денег на учебу, на одежду. Купила бы машину, чтобы на дачу ездить. Ну а уж на себя бы потратила то, что останется.

«Мне нужна хорошая дача, чтобы на ней стоял дом, баня, были все кусты и насаждения, а также хорошо удобренная земля, вода и свет. По нынешним временам это стоит недешево. А потом осуществила бы давнюю мечту моей семьи съездить всем вместе в Болгарию на их знаменитые пляжи. Там бы постаралась показать хорошим платным специалистам-медикам младшую дочь. А если бы и после этого остались деньги, сделала бы в квартире хороший (пусть даже и не евро) ремонт».

Александр Степанович ЛОМЧИЦКИЙ, председатель райспорткомитета:

«Во-первых, детей бы выучил, так как теперешнее обучение в основном платное. Обеспечил бы их жильем, ведь на государственное - надежды никакой. А так как таких денег у меня не было, то и не дунал, куда их потратить. Поэтому первоочередные траты и стоят на первом месте».

Остаток денег отдал бы на доброе дело. Не жалко. Например, на строительство спортзала.

Николай Петрович КИРИЛЛОВ, водитель:

«Моя машина (я уже лет пять на ней езжу) требует капитального ремонта. Поэтому часть денег затратил бы на это нужное дело. А сыну купил бы новую машину. Еще деньги остаются? Даже и не знаю, на что их потратить, в банк бы положил или в доллары перевел».

Светлана Ивановна ГРИГОРЬЕВА, безработная:

«Я о миллионе и не думаю, хоть бы 10-15 тысяч дали - и то бы радовалась. А если бы все же миллион дали, то... поменяю. У нас с мужем нет своего жилья - снимаем. Так вот купила бы двух-, трехкомнатную квартиру. Постаралась бы одеться добротно и модно. И еще: послала бы денег сестре и родителям, они испытывают в них острую нужду».

В. Н. Ф., начальник АХО:

«Съездила бы отдохнуть куда-нибудь далеко с дочерью и мужем, устала от этой жизни, хочется мир посмотреть. Дала бы денег маме-пенсионерке, они бы ей очень пригодились. Часть суммы отдала бы в какой-нибудь детский фонд. А остальное положила бы в Сбербанк. Только то его даст - этот миллион?»

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

Актуально Обращение

участников VI Съезда Общероссийской общественной организации «Совет родителей военнослужащих России» к женщинам государств, входящих в военный блок «НАТО»

23 апреля 1999 г.

г. Москва

Дорогие сестры!

Вот уже почти месяц идет планомерное и жестокое уничтожение Югославия. В результате ведущихся в этой стране боевых действий уничтожаются все, что создавалось целыми поколениями живущих там граждан. Уходит в никуда труд миллионов людей, безвозвратно исчезают памятники культуры и архитектуры, промышленные объекты, обеспечивающие существование жителей этого государства.

Дорогие сестры!

У нас - женщины - великая миссия, которой наделяет Господь. Мы созданы для того, чтобы давать жизнь, чтобы хранили мир, чтобы несли любовь

счастья. Мы не можем и не должны равнодушно наблюдать, как гибнут люди, как плачут матери и остаются сиротами дети. Сегодня мы с болью признаем, что военными действиями Югославию нанесен невосполнимый урон. И если мосты и заводы еще можно восстановить заново, то воскресить погибших уже никто не сможет, ибо из могилы нет выхода. К сожалению, каждый новый день прибавляет количество погибших и никто не ведет статистики, сколько погибло сербов или албанцев - смерть национальности не спрашивает.

Дорогие сестры!

Мы с горечью признаем, что наши мужчины не смогли умно и с достоинством разрешить возникший конфликт.

Они выбрали худший вариант из всех возможных - войну. Сегодня мы, и только мы, можем призвать наших мужей, друзей, отцов и братьев к голосу разума. Сегодня только мы общими усилиями можем остановить эту югославскую беду. Дорогие сестры! Давайте все наши возможности. У нас - женщины - хватит сил, ума, деликатности и такта, чтобы заставить мужчин признать свою ошибку и без промедления исправить ее. Призываем вас присоединиться к нам в нашей борьбе за прекращение боевых действий на территории Югославия. Войне в этой стране должен быть положен конец.

Солдатские матери России.

Дела учительские Нужный семинар

11 мая 1999 года в Кодинской школе № 2 проходил районный семинар учителей химии. На нем шла речь о переходе школ с линейной на концентрическую систему химического образования. Руководитель методического объединения учителей химии, зам. директора по научно-методической работе Л. В. Фидлин подробно рассказала о необходимости перехода на новую программу, о ее содержании, о предлагаемых новых учебниках и учебно-методическом комплексе. Более подробно она остановилась на учебнике химии для 8 - 9 классов под редакцией О. С. Габриеляна, который должен войти в краевой комплект учебников.

Еще на семинаре был проведен анализ краевых контрольных работ, которые проводились по линии ГИНО в апреле. Также было принято решение о создании методического Совета у ителей химии на 1999 - 2000 учебный год и приняты предложения по планированию работы данного Совета и методического объединения.

По мнению всех участников семинара, он был достаточно плодотворным и необходимым в условиях гражданского реформирования школ.

С. ФИЛИПОВА,
зам. РМК РИУО.

24 мая Международный день славянской письменности и культуры



В I тысячелетии до нашей эры один из диалектов индоевропейского языка дал начало языку - предку всех славянских языков. Никто не знает, как называли себя и свой язык говорившие на нем племена. Сегодня ученые называют его ПРАСЛАВЯНСКИМ. Шло время, и этот язык в свою очередь тоже распался на диалекты. Историки языка считают, что примерно в VI - IX вв. до н. э. в праславянском сформировались три большие диалектные группы: южная, западная и восточная.

Общий восточнославянский язык назывался ДРЕВНЕРУССКИМ. Такова родословная разговорного русского языка: она непрерывна и начало ее теряется в исторической дали. Поэтому ответить на вопрос: «Сколько лет русскому языку?» - вряд ли возможно.

Появление письменности у славян связано с принятием христианства: необходимы были понятные славянам богослужебные тексты. Греческие миссионеры Константин (в сикне Кирилл) и Мефодий создали первый славянский алфавит и перевели с греческого фрагменты богослужения и Священного писания.

В IX - X вв. славянский язык оставался еще единым. Языковые отличия на территориях расселения славян были отличиями диалектов, а не разных языков. Поэтому переводы Кирилла, Мефодия и их ученики были понятны всем славянам.

Язык памятию во Х - XII вв. принято называть ЦЕРКОВНО-СЛАВЯНСКИМ. И только в XVIII столетии появляется собственно русский литературный язык.

ЮБИЛЕЙ

«Наш паровозик отходит в светлое прошлое...»

В Кежемском районе есть школы, которые имеют за своими плечами не один десяток лет: Кежемская, Пановская, Тажнинская, Проспихинская и др. Они, если можно так сказать, школы-бабушки, со своими традициями, раз и навсегда установленным порядком, со своим подходом к учебно-воспитательному процессу.

А есть школы-дети, которые возникли сравнительно недавно, родились и растут вместе с населенными пунктами. Но это совсем не значит, что они хуже школ-бабушек. В них работают прекрасные педагоги, происходит становление традиций и порядка.

Одной из таких школ является Имбинский СШ, отметившая совсем недавно свой первый юбилей - 10 лет. О ней и пойдет наш рассказ.



Урок физкультуры проводит И.В.Секурцев.

ШКОЛА типовая: двухэтажная, с огромными окнами, широким крыльцом и большим пришкольным двором. За окнами мелькали нарядные ребяташки, озабоченные взрослые. Нас встретили очень приветливо и проводили

на открытые уроки. Я пошла на урок литературы, а фотокорреспондент Е. Перухина посетила урок физической культуры.

УРОК литературы в 7 классе Татьяны Юрьевны Якутиной, посвященный комп-

лексному анализу малознакомого рассказа А. И. Щербакова «Лазоревая бабка», назывался «Уроком доброты». Он и был таким. О вечных ценностях, о добре и участии, сопереживании и мудрости говорила педагог со своими детьми и со всеми присутствующими. И как знак того, что доброта и светлые чувства сумеют победить физическую и душевную боль, случилось следующее. К концу урока ветер разогнал тучи и в классе стало очень светло. Это заметила Л. М. Абикирова, учитель иностранного языка из КСШ № 4, и обратила мое внимание на причуды природы.

Урок физкультуры, проведенный Иваном Васильевичем Секурцевым, по словам нашего фотокорреспондента, был динамичным, разнообразным, с элементами игры, где каждый, проявляя себя, старался

за всю команду. Видно было, что учитель хорошо знает способности и физические возможности каждого ученика и умело направляя их, добивается результатов от каждого.

ЛЮБОВЬ Викторвна Секурцева собрала всех желающих в актовом зале для показа феерического шоу «Мода - весна - фантазия» (внеклассное мероприятие по трудовому обучению). Три года она ведет факультатив, и этим шоу они с ребятами как бы подвели итог работы.

Мероприятие было на редкость необычным, очень насыщенным и разнообразным. Его трудно описывать, потому что одежду, бижутерию и прочие предметы туалета, продемонстрированные учащимися с большой выдумкой и юмором, надо было, конечно же, видеть.

ПОДХОДИЛ к концу длинный волнующий день. Пора было ставить точку. И такой точкой явился заключительный концерт с символическим названием «Наш паровозик отходит в светлое прошлое...». Ребята-проводники представили слово первому директору школы, а ныне заведующему РУНО Нине Михайловне Журавлевой. Ее волнение и часто мешающие говорить слезы были понятны всем.

Нина Михайловна поделилась со зрителями воспоминаниями. В 1989 году ее назначили куратором школы. По началу в ней было 8 учителей и 28 учеников, многое легло на их плечи, потрудились они немало. К концу года в школе уже училось 145 детей.

Первый директор выразила слова благодарности куратору строящегося в те годы поселка и большому помощнику школы Нелли Семеновне Фроловой, а также Проспихинскому леспромхозу за

постоянную помощь, поддержку и взаимовыручку.

Нина Михайловна горячо поблагодарила своих коллег, чей вклад в жизнь школы велик и бесценен: М. А. Варухину, Л. Н. Перетягину, Н. В. Саяпину, Е. А. Журавлеву, Н. Н. Тимченко, И. В. Секурцева, В. И. Коноплеву, Г. Ю. Седых, Т. Н. Никитину. Для всех она нашла первый директор хорошие слова и всем вручила подарки. Ребята-проводники передали ей свисток, и после поданного Нини Михайловны сигнала мы,



Н.М.Журавлева: «А вспомнить есть о чем...»

И мне, человеку новому в Имбинском, показалось, что эта школа-ребенок очень твердо стоит на ногах, уважаема и любима в селе, ее не предадут, не бросят, не оставят в беде.



«Жертва» неудачного урока.

зрителя, поехали на импровизированном паровозике от станции к станции. «Торжественная», «Любовь - разлука», «Родники», «Пенаты», «Нежданно-долгожданная», «Сюрприз», «Юбилейная» - на каждой станции мы делали остановку и окунались в историю школы от первого года до последнего, от первых учителей и учеников до теперешних. Звучали воспоминания и поздравления, исполнялись самые разнообразные концертные номера.

По рельсам годов докатился паровозик и до нынешнего юбилея школы. С какими успехами она пришла к этому дню? Чего удалось достигнуть? Кем она может гордиться? К чему нацелены ее стремления? Обо всем этом поведали ребята и учителя на протяжении всего концерта.

Успехов тебе, юбиляр, надежных и верных друзей, ищущих талантливых педагогов и неунывающих учеников!

Г. БАРАНОВСКАЯ.
Фото Е. ПЕРУХИНОЙ.



То ли «девочка», а то ли «виденье»...



Десять лет вместе. Л.Н.Перетягина, М.А.Варухина и Н.В.Саяпина.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663477, г. Кежемский района Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-48-48, отд. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21; пром.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канской межрайонной типографии. Печать офсетная. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз.